

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 12 сентября 2017 года, № 74 (9974), <http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <https://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 10 руб. 23 коп.

6+

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

К весне готовимся сегодня

Земледельцам округа необходимо заготовить 16 250 тонн семян зерновых и зернобобовых культур для предстоящего ярового сева.

Агрономы хозяйств с первых дней жатвы хлебов озаботились этой проблемой. На 11 сентября в закрома засыпано 13 100 тонн (81% плана) семян пшеницы, ячменя, овса и гороха. При этом ЗАО «Тобол», «Флагман», «Лесной» и «Озерки» уже полностью выполнили программу заготовки семенного материала, а ЗАО

«Падунское» – на 110%.

Больше других семян надо заложить полеводам ООО «Возрождение» и «Согласие» – 5 400 и 3 600 тонн соответственно. Но и тут успех налицо. Они уже складируют 4 400 и 2 800 тонн зерна (81 и 78% плана), которые будут использовать весной для посева.

Борис СОКОЛОВ

Внимание к городскому лесу

Местоположение и границы всех лесных насаждений, расположенных в черте нашего города, установили специалисты тюменского «Рослесинфорга».

Они же определили пригодные для посадки лесных насаждений площади, изучили и обработали информацию об особенностях и состоянии лесных участков городских лесов.

Как пояснил Дмитрий Серебряков, ведущий специалист по благоустройству Заводоуковского МУ «Единый расчётный центр», лесостроители спроектировали

границы и сформировали единую лесотаксационную базу данных городских лесов на площади 165 гектаров в дополнение к 81 гектару существующих, а общая их площадь теперь составляет 246 га.

Квартальные столбы на границах городских лесов тоже установлены.

Александр ПОНОМАРЁВ

«Книга в учёбе – спутник и друг!»

Выставка с таким названием, открывшаяся в детской библиотеке, поможет ребятам справиться с трудностями школьной программы и подготовиться к тематическим классным часам.

Её первый раздел «Я хочу в школу!» рассчитан на первоклассников и их родителей. С помощью специальной литературы начинающие школяры могут развить свою наблюдательность, образное и логическое мышление, а также научиться читать.

Разделы «Великий, могучий русский язык», «Удивительные приключения в стране Матема-

тики», «По лабиринтам физики и химии» представлены всевозможными энциклопедиями и адресованы ученикам среднего звена.

Раздел «Школьный ералаш» содержит стихи, загадки, песни и кроссворды о школе. Библиотекари уверены, что выставка будет интересна и педагогам.

Ольга МЯСНИКОВА

Все бегут, бегут, бегут...

Комитет по спорту и молодёжной политике приглашает заводоуковцев в субботу, 16 сентября, поучаствовать в Кроссе нации.

День бега начнётся ближе к полудню на центральной площади города.

Первыми на старт по сложившейся традиции выйдут воспитанники детсадов, затем – школьники. В программе Кросса нации забеги руководителей предприя-

тий и организаций округа, людей с ограниченными возможностями здоровья.

Спортивный праздник завершит масс-старт. На дистанции 2,5 километра могут попробовать себя и мужчины, и женщины.

Ольга МЯСНИКОВА

ПОДПИСКА-2018

Уважаемые читатели!

С сентября можно подписаться на районную газету «Заводоуковские вести» на первое полугодие 2018 года.

Стоимость подписки на шесть месяцев – 562 рубля 2 копейки.

Обращайтесь в отделения Почты России и в отдел продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).

Прогноз синоптиков

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
12/09	+9	+10	757	☀
13/09	+9	+12	756	☀☁
14/09	+7	+16	755	☁☁
15/09	+12	+24	754	☀☁

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Снова в поле уходит разведка...

Окружная военно-спортивная тактическая игра, посвящённая Бородинскому сражению 1812 года, объединила на прошедшей неделе более сотни курсантов групп добровольной подготовки к военной службе.



• В первый день состязаний лидировала группа «Святогор» из агротехникума (на снимке). Но победили курсанты из второй городской школы (команда «Русич-1»). Второе место заняли падуны из «Красноармейца», третье – поделили «Патриот» (первая городская школа) и «Суворовец» (Колесниково).

...Палаточный лагерь будущие защитники Отечества разбивают в Падунском лесу. Солнечный денёк располагает к песням под гитару и посиделкам у костра, но сейчас юнармейцам не до этого. Совсем скоро прозвучит команда «Смирно» и кадеты доложат о готовности к состязаниям. Ребят ждёт шестикилометровый кросс по пересечённой местности и 17 станций, на каждой из которых – своё задание: стрельба, сборка-разборка автомата, маскировка и многое другое. Сейчас все только и говорят о том, что главное – правильно распределить силы, чтобы команды без потерь преодолели дистанцию.

Вот руководитель группы «Святогор» Сергей Ольховик даёт парням последние наставления. Ему внимают подопечные.

– Беспокоят меня новые задания – переправа на лодке и военная топография – ведь первый раз их будем выполнять, – делится своими опасениями второкурсник Заводоуковского агротехникума Чингиз Тыныбеков. В группу специализированной подготовки он ходит с седьмого класса, а на Бородинских играх уже в пятый раз. Для молодого человека всё это очень важно: он мечтает стать профессиональным военным – разведчиком или спецназовцем.

А Диана Щапова из Падунской школы настроена более позитивно и очень надеется, что их команда «Гвардеец» займёт призовое место. Помочь товарищам она рассчитывает на станции «Радиосвязь» – недавно

девушка отучилась на связиста в областном центре допризывной подготовки «Аванпост». Но друзья считают Диану ответственной в первую очередь за хорошее настроение – каждую свободную минуту в руках у девушки как по волшебству появляется гитара.

Ещё совсем недавно вот так же к соревнованиям готовились выпускники групп подготовки к военной службе Павел Крахмалёв и Алексей Кутёнкин. Сегодня они – члены жюри – будут давать оценку знаниям и умениям призывников. Павел и Алексей уже вернулись из армии и сейчас по первому зову своих прежних наставников Виктора Можегова, Сергея Ольховика и Сергея Рыкованова вновь «уходят в поле».

Высоко оценивает подготовку к

соревнованиям и помощник военного комиссара Тюменской области по военно-патриотической работе Сергей Русаков:

– Бородинские игры – это как раз тот случай, когда патриотическое воспитание не только на бумаге. Что там программы да планы... Ребятам, прошедшим такую серьёзную подготовку, в армии будет легко. Скажу откровенно, даже Тюмень похвастаться мероприятиями подобного уровня не может. Молодцы, заводоуковцы!

А уже 19-20 сентября команда нашего округа примет участие в областной военно-спортивной тактической игре «Под знаменем Победы».

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото Ольги Мясниковой



• А какой палаточный лагерь без песен у костра! На привале курсанты группы добровольной подготовки к военной службе «Гвардеец» из Падуны. Соло на гитаре – Диана Щапова.

В ДУМЕ ГОРОДСКОГО ОКРУГА

Расслабляться – не время

После небольшого перерыва, связанного с летними отпусками депутатов, дума городского округа шестого созыва вновь приступила к работе.



• На следующем заседании думы депутаты Сергей Хохлов, Николай Сапего и Александр Пятак (на фото слева на право) вместе с коллегами утверждают комплексные программы развития социальной, транспортной и коммунальной инфраструктур городского округа.

На 16-м заседании народные избранники рассмотрели более полутора десятка вопросов, один из которых касался просьб избирателей. Думцы приняли к исполнению 722 наказа от жителей округа, из них выполнили 160.

В этом году депутаты, тесно взаимодействуя с местной администрацией, сделали немало. Так, большая часть чаяний заводоуковцев, связанных с газификацией частного жилого сектора, при содействии народных избранников претворилась в жизнь. Голубое топливо нынче пришло в Бигилу, Урожайный, Сединкино, Степной, Гилёво, Новолыбаево и Озерки.

Также в текущем году депутаты хлопотали о ремонте улиц Школьной в Падуне и Дорожной в Тумашово, благоустройстве детской площадки в Новой Заимке на улице Пушкина, строительстве в этом же селе электролинии на улице Вокзальной, установке дополнительных фонарей в Заводоуковске на улице Усадьба ЛПХ, замене светильников с лампами накаливания на светодиодные на улицах Советской и Хахина. Всё вышеперечисленное уже выполнено.

На контроле у депутатов остаётся не одна сотня наказов. К примеру, в деревне Дроновой нужно отремонтировать кровлю Дома культуры, в Першино – завершить капитальный ремонт школы, огородить детские и спортивные площадки в Урожайном, Першино и на улице Мелиораторов в городе,

установить малые архитектурные формы (качели, лестницы, горки) в Лебедёвке, обустроить противопожарный пирс в Тумашово и там же отремонтировать плотину... Так что расслабляться депутатам некогда.

На заседании депутаты уделили большое внимание информации о состоянии законности и правопорядка в городском округе. Межрайонный прокурор Сергей Малышев рассказал, что в первом полугодии сотрудники надзорного органа выявили более 600 нарушений закона. По инициативе сотрудников прокуратуры к дисциплинарной ответственности привлекли 170 человек, камины-стративной – 100, по результатам проверок возбуждено восемь уголовных дел. Работники прокуратуры выявили более 180 нарушений трудовых прав жителей округа, 17 нарушений закона в сфере соблюдения жилищных прав заводоуковцев, 42 – в ЖКХ, 80 – в сфере экономики. Более 40 нарушений были связаны с несоблюдением законодательства о противодействии коррупции.

Кроме этого, депутаты внесли на заседании изменения в ранее принятые нормативно-правовые акты, утвердили прогнозный план приватизации муниципального имущества и рассмотрели бюджет городского округа на 2017 год и плановый период 2018-2019 годов.

Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

21 сентября 2017 года
состоится очередное заседание думы городского округа

В проект повестки дня заседания включены вопросы:

1. О внесении изменения в решение думы Заводоуковского городского округа от 16.11.2010 № 12 «О порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность главы Заводоуковского городского округа».
2. Об утверждении программы комплексного развития социальной инфраструктуры Заводоуковского городского округа.
3. Об утверждении программы комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры Заводоуковского городского округа.
4. Об утверждении программы комплексного развития транспортной инфраструктуры Заводоуковского городского округа.
5. О внесении изменений и дополнений в решение думы Заводоуковского городского округа от 23.03.2006 № 6 «Об утверждении регламента думы Заводоуковского городского округа».
6. Об информации администрации Заводоуковского городского округа «О реализации муниципальной программы «Комплексные меры профилактики наркомании и противодействия незаконному обороту наркотиков в Заводоуковском городском округе на 2016-2018 годы» за 2016 год».
7. Об информации администрации Заводоуковского городского округа «О деятельности автономного учреждения муниципального образования Заводоуковский городской округ «Комплексный центр социального обслуживания населения» за 2016 год».
8. Разное.

Проекты нормативно-правовых актов размещены на официальном сайте городского округа в разделе Власть-Административная реформа, противодействие коррупции-Независимая антикоррупционная экспертиза и общественное обсуждение.

Замечания, предложения можно направить по электронной почте dumazgo@mail.ru.

УБОРОЧНАЯ КАМПАНИЯ

Всё ближе к финишу

На 11 сентября зерновые в округе обмолочены на 35,3 тысячи гектаров (65% плана). При средней урожайности 37 центнеров с гектара на тока хозяйств завезена 131 тысяча тонн пшеницы, ячменя, овса и гороха.

Лидерами уборочной признаны ЗАО «Флагман» и «Лесной», завершившие жатву раньше других хозяйств. Следом за ними идут полеводы ЗАО «Тобол», «Озерки», «Центральное» и «Падунское», обмолотившие по 92, 85, 78 и 76% посевов зерновых. Урожайность хлебов в этих хозяйствах очень высокая. Так, паду-

нцы получают по 51 центнеру зерна с гектара, что на 14 центнеров выше среднего показателя по району.

Картофель заводоуковские аграрии убрали с 56% площадей, что позволило заложить на хранение 21 тысячу тонн клубней этого овоща.

Борис СОКОЛОВ

СРЕДА ОБИТАНИЯ

Не терпит отлагательств

Со второй половины года значительно подорожали услуги по вывозу твёрдых коммунальных отходов. Казалось бы, теперь у баков-накопителей мусора всегда будет чистота и порядок. Но на деле выходит иначе: работники коммунальной службы города не всегда своевременно вывозят отходы с контейнерных площадок. В чём причина?

Каждый год в газету обращаются жители пятиэтажек, расположенных в районе улиц Шоссейной, Кооперативной и Республики. Их не устраивает, что на контейнерную площадку несут и везут бытовые отходы не только жители близстоящих многоквартирных домов. Горожане также сетуют на то, что рядом с временным местом хранения коммунальных отходов осенью можно увидеть картофельную ботву, засохшие стебли цветов, вырубленные кустарники. Всё это после очистки собственных подвоёв и огородов жители соседних частных домов складывают рядом с площадкой. А вот сразу вывезти на полигон накопившееся у коммунальщиков не получается. Антисанитарный вид и неприятный запах не радуют законопослушных заводоуковцев, которые регулярно оплачивают услугу по вывозу отходов и справедливо считают, что она должна быть выполнена сразу и качественно, хотя бы в пределах графика вывоза.

Жители многоквартирных домов пытаются вызвать к совести тех, кто со стороны приносит и везёт бытовые отходы. Понятно, большая часть таких «подбрасывающих» и не думает платить за отходы. Им нравятся бесплатно ехать на шее либо Заводоуковского ЖКХ, либо жителей многоквартирных домов, регулярно оплачивающих вывоз и хранение ТКО. Между тем есть и такие, кто заплатил за размещение своих отходов на полигоне, но сам мусор туда не вывозит, а выбрасывает в контейнеры в любом удобном для него месте.

Александр Матвеев, директор

ЖКХ, признаёт, что не всегда вовремя удаётся коммунальщикам справиться с мусорной проблемой. Особенно весной и осенью. После зимы в контейнеры и рядом с ними горожане бросают сгнившую картошку и другие испортившиеся корнеплоды, осенью – ботву. Круглый год возле контейнерных площадок и в самих накопителях навалено всё, что угодно: от сломанной мебели, обрезков и обломков строительных материалов до выкорчеванных клёнов, спиленных ветвей яблонь. А ведь крупногабаритный мусор, который не подходит под понятие «бытовые отходы» и в контейнеры не помещается, горожане обязаны вывозить на полигон самостоятельно. Но заводоуковцы упорно продолжают размещать его рядом с площадками. Пока работу по погрузке и вывозке на полигон крупногабарита заводоуковские коммунальщики выполняют бесплатно. И не успевают они потому, что объёмы всех видов отходов постоянно растут, и уже не хватает специальной техники, которая, кстати, работает давно и оттого постоянно ломается.

Тем не менее работники Заводоуковского ЖКХ в конечном итоге отходы, пусть и не всегда оперативно, перевозят к месту хранения, очищая и контейнеры, и территорию возле них. Вот только появление регионального оператора по обращению с отходами снова откладывается до следующего года, а проблему эту нужно решать постоянно, здесь и сейчас.

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото автора



• Вот такую живописную картину зачастую можно наблюдать у контейнеров для коммунальных отходов рядом с пятиэтажками в районе улиц Республики и Шоссейной в Заводоуковске.

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Владимир Якушев поставил задачу за три года заменить здания всех деревянных школ в области на современные.

В ходе рабочего совещания было предложено несколько вариантов решения проблемы. Так, для школ с количеством до 40 учащихся, предлагается построить быстровозводимые блочно-модульные здания. Для образовательных учреждений, где учатся более 150 человек, возвести капитальные строения. За их основу предлагается взять удачно реализованные проекты. Например, школа в п. Первомайском Вагайского района или школа в с. Вагай Омутинского района.

В Тюменской области по программе замены ветхих школ, действующей с 2013 года, построено 10 новых образовательных учреждений.

Новую модель оценки экономической активности муниципалитетов представили в Тюменской области.

Документ, принятый 7 сентября на заседании президиума регионального правительства, был утверждён не с первого раза. Свои предложения внесли и руководители департаментов, и главы муниципалитетов. Регион уже давно ведёт работу в этом направлении. С учётом полученного опыта были доработаны критерии, которые легли в основу новой методики оценки. А именно – показатели экономического развития территорий, на которые органы местного самоуправления оказывают непосредственное влияние. Оцениваются различные сферы деятельности, но наибольший удельный вес – 50% – занимает оценка работы местных администраций муниципальных образований.

Ключевая задача рейтинга – стимулировать развитие экономики и инвестиционной активности в муниципальных образованиях за счёт использования местных ресурсов и повышения эффективности управления.

По итогам рейтинга муниципалитетам, занявшим первые десять мест, в качестве награды будут вручены финансовые гранты.

Маточное стадо муксуна может вскоре появиться на юге Тюменской области.

Местные рыбодобытчики запустили около 20 тысяч мальков этой ценной породы в озеро Власово в Сладковском районе.

Впоследствии какая-то часть рыбы пойдёт на товар, но основная масса будет запущена в наши реки.

В Тюменской области очередной сезонный подъём заболеваемости энтеровирусной инфекцией.

Ранее для снижения распространения инфекции среди населения в Тюмени приостановили работу бассейнов, детских игровых комнат в торговых-развлекательных центрах. В профилактических целях был введён режим гиперхлорирования питьевой воды перед подачей в распределительную сеть.

Предпринятые меры позволили стабилизировать ситуацию – с 21 августа было отмечено значительное снижение заболеваемости энтеровирусными инфекциями среди населения, тенденция к снижению продолжается.

Однако с 28 августа по 3 сентября, по данным областного управления Роспотребнадзора, возросло число взрослых среди заболевших энтеровирусной инфекцией. Ведущими путями передачи инфекции являются воздушно-капельный и контактно-бытовой.

Во всех муниципальных образованиях продолжается мониторинг за заболеваемостью энтеровирусной инфекцией, усилен контроль за проведением противозидемических мероприятий.

По материалам СМИ
Тюменской области